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Ocena rzadu, premiera i prezydenta 

na poczatku sierpnia 2001 roku 

Warszawa, sierpien 2001 

Ü Zaledwie 10% Polaków pozytywnie ocenia dzialania rzadu (przy czym bardzo 
dobrze – mniej niz jedna osoba na sto). Negatywne opinie wypowiada az 80% 
spoleczenstwa (niemal dwie piate – bardzo zle). Co dziesiaty pytany nie 
podejmuje sie jednoznacznej oceny dzialan rzadu. Róznica miedzy pozytywnymi a 
negatywnymi ocenami rzadu pogorszyla sie – w stosunku do lipca – o 7 pkt. proc. 
Wynik ten jest najgorszy sposród tych, jakie odnotowywalismy od poczatku 
kadencji. 

Ü Przekonanie, ze Jerzy Buzek dobrze wypelnia obowiazki premiera wyraza jedna 
czwarta Polaków (bardzo dobre noty stanowia 3%). Przeciwnego zdania jest trzy 
piate spoleczenstwa (bardzo zle oceny wynosza 27%). „Trudno powiedziec” 
odpowiada 15% pytanych. Opinie o premierze nie ulegly istotnej zmianie. 

Ü Dwie trzecie Polaków, przy czym niemal jedna piata zdecydowanie, twierdzi, ze 
Aleksander Kwasniewski dobrze wypelnia obowiazki prezydenta. Przeciwnego 
zdania jest jedna piata osób, przy czym tylko sad co dwudziestej ma charakter 
kategoryczny. Od jednoznacznej oceny powstrzymuje sie 12% pytanych. Od lipca, 
ocena netto prezydenta pogorszyla sie o 11 pkt. proc. 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, 
informacji i opracowan zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania zródla. 

* * * 

Sierpien przyniósl kolejne pogorszenie – i tak juz bardzo zlych – nastrojów 

spolecznych – informowalismy niedawno1. Pogorszeniu temu mogly towarzyszyc 

równiez zmiany w postrzeganiu trzech instytucji wladzy: rzadu, premiera i 

prezydenta. Niniejszy komunikat prezentuje opinie Polaków o ich dzialaniach na 

poczatku sierpnia. Najnowsze dane ukazane zostaly takze na tle wczesniejszych 

wyników uzyskiwanych przez te trzy instytucje w naszych sondazach2. 

 
 

OCENA DZIALALNOSCI RZADU 
 

Zaledwie 10% Polaków pozytywnie ocenia dzialania rzadu (przy czym bardzo 

dobrze – mniej niz jedna osoba na sto). Negatywne opinie wypowiada az 80% 

spoleczenstwa (niemal dwie piate – bardzo zle). Co dziesiaty pytany nie podejmuje 

sie jednoznacznej oceny dzialan rzadu. 

 

JAK, OGÓLNIE RZECZ BIORAC, OCENIA PAN(I) 
DZIALALNOSC RZADU? 

 
zdecydowanie dobrze     0% 
 
raczej dobrze    10% 
 
raczej zle     42% 
 
zdecydowanie zle   38% 
 
trudno powiedziec   10% 
 

 

Osoby, które nieco czesciej niz inne sklonne sa pozytywnie oceniac poczynania 

rzadu, to stosunkowo najczesciej ludzie mlodzi (16% nastolatków) oraz prywatni 

                                                 
1 Patrz komunikat „Nastroje spoleczne na poczatku sierpnia 2001 r.”. 
2 Sondaz TNS OBOP  z 2-5 sierpnia 2001 r., przeprowadzono na reprezentatywnej, losowej 1113-osobowej 
ogólnopolskiej próbie osób powyzej 15 roku zycia. Maksymalny blad statystyczny dla takiej wielkosci próby 
wynosi +/-3% przy wiarygodnosci oszacowania równej 95%.  
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przedsiebiorcy (15%). Im lepsza sytuacja materialna, tym korzystniejszy wizerunek 

rzadu (pozytywne noty wystawia tylko 5% osób znajdujacych sie w zlej sytuacji 

materialnej, 11% - w sredniej i 16% - w dobrej). Najwiecej zwolenników gabinet ten 

ma wsród osób o pogladach prawicowych (17%) i centroprawicowych (13%), ale 

nawet tu zdecydowanie przewazaja krytycy (odpowiednio 77% i 81%). Analogiczna 

sytuacja dotyczy elektoratów ugrupowan lokujacych sie blizej prawej strony sceny 

politycznej: pozytywnie o pracach Rady Ministrów wypowiada sie 27% potencjalnych 

wyborców AWSP i 21% - PO, przy odpowiednio: 67% i 74% dezaprobaty.  

Negatywne opinie o dzialaniach rzadu wyrózniaja dwudziestolatków (86%), 

osoby z wyksztalceniem wyzszym (88%), kierowników i specjalistów, pracowników 

administracji i uslug, robotników oraz rolników (po 85%), a takze osoby 

zainteresowane polityka (86% - zainteresowanych troche i 87% - bardzo). Im gorsza 

sytuacja materialna pytanych, tym gorsze opinie o rzadzie (wsród osób znajdujacych 

sie w dobrej sytuacji materialnej – 76%, w sredniej – 78%, a w zlej – 86%). Z 

najwieksza dezaprobata o poczynaniach gabinetu wypowiadaja sie ludzie o 

pogladach lewicowych (91%) i centrolewicowych (90%), elektorat koalicji SLD-UP 

(91%) oraz PSL (89%). 

 

 

W porównaniu z poprzednim badaniem liczba zwolenników rzadu zmniejszyla o 4 

pkt. proc., a o 3 pkt. proc. – zwiekszyla przeciwników. To najgorsze wyniki, z 

uzyskanych przez rzad Jerzego Buzka w naszych badaniach. 

 

OCENA RZADU 
 V’00 VI’00 VIII’00 

(1) 
VIII’00 

(2) 
X’00 XI’00 XII’00 I’01 II’01 III’01 IV’01 V’01 VI’01 VII’01 VIII’01 

Zdecyd. dobra 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 

DOBRA 15% 19% 22% 22% 21% 20% 20% 17% 18% 18% 18% 17% 17% 14% 10% 

Raczej dobra 14% 19% 21% 21% 21% 19% 19% 16% 18% 17% 17% 17% 16% 14% 10% 

Raczej zla 44% 44% 44% 41% 42% 49% 46% 45% 45% 44% 43% 46% 41% 46% 42% 

ZLA 77% 71% 68% 70% 70% 72% 72% 73% 74% 74% 73% 76% 75% 77% 80% 

Bardzo zla 33% 27% 24% 29% 28% 23% 26% 28% 29% 30% 30% 30% 34% 31% 38% 

Brak zdania 8% 10% 10% 8% 9% 8% 8% 10% 8% 8% 9% 7% 8% 9% 10% 
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OCENA DZIALALNOSCI PREMIERA 

 

Przekonanie, ze Jerzy Buzek dobrze wypelnia obowiazki premiera wyraza jedna 

czwarta Polaków (bardzo dobre noty stanowia 3%). Przeciwnego zdania jest trzy 

piate spoleczenstwa (bardzo zle oceny wynosza 27%). „Trudno powiedziec” 

odpowiada 15% pytanych. 

 
JAK SIE PANU(I) WYDAJE, CZY JERZY BUZEK DOBRZE 

WYPELNIA OBOWIAZKI PREMIERA? 
 
zdecydowanie dobrze     3% 
 
raczej dobrze    23% 
 
raczej zle     32% 
 
zdecydowanie zle   27% 
 
trudno powiedziec   15% 
 

 

Z zadowoleniem o dzialaniach premiera wypowiadaja sie najczesciej ludzie 

mlodzi (32% nastolatków), czesciej mezczyzni (29%) niz kobiety (22%). Im wieksza 

religijnosc mierzona uczestnictwem w praktykach religijnych, tym lepsze oceny dla 

dzialan Jerzego Buzka, jako szefa RM (wsród niepraktykujacych 20%, wsród 

praktykujacych nieregularnie – 24%, a regularnie – 27%). Pozytywne noty 

najczesciej wystawiaja ludzie o pogladach prawicowych (43%) i centroprawicowych 

(37%), elektoraty AWSP (55%), PO (47%) oraz PiS (41%; ale przy ocenie rzadu 

opinie potencjalnych wyborców PiS nie odbiegaly zasadniczo od opinii ogólu).  

Krytyczne opinie o dzialaniach premiera najczesciej sa udzialem czterdziesto- i 

piecdziesieciolatków (po 65%), kierowników i specjalistów (71%) oraz pracowników 

administracji i uslug (67%). Im wyzsze wyksztalcenie pytanych (52% osób z 

wyksztalceniem podstawowym, 60% - z zasadniczym zawodowym, 61% - ze srednim 

i 74% - z wyzszym) i wieksze zainteresowanie polityka (46% w ogóle nie 

zainteresowanych polityka, 58% - raczej nie, 66% - troche zainteresowanych i 69% - 

zainteresowanych polityka bardzo), tym czestsze negatywne oceny dzialan Jerzego 

Buzka, jako premiera. Krytycyzm wyróznia przede wszystkim ludzi o pogladach 
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lewicowych i centrolewicowych (po 80%), potencjalnych wyborców koalicji SLD-UP 

(82%) i PSL (72%). 

Przekonanie, ze premier dobrze wywiazuje sie ze swoich obowiazków wyrazalo 

cztery piate osób, które z zadowoleniem wypowiedzialy sie o dzialaniach rzadu. 

Wsród negatywnie oceniajacych poczynania gabinetu, tylko jedna piata pozytywnie 

odniosla sie do jego szefa, zdecydowana wiekszosc wyrazila krytyke. 

 

OCENA PREMIERA OCENA  
RZADU dobra zla Trudno powiedziec 

Dobra 81% 9% 10% 

Zla 19% 71% 10% 
Trudno powiedziec 25% 10% 65% 

 

Obie instytucje równoczesnie – zarówno rzad jak i premiera – pozytywnie ocenia 

8% Polaków. Osoby tak ustosunkowujace sie do dzialan obu, to najczesciej prywatni 

przedsiebiorcy (15%), uczniowie i studenci (12%), przede wszystkim elektorat AWSP 

(27%) i PO (21%). Im bardziej na prawo lokowane sympatie polityczne pytanych 

(wsród osób o pogladach lewicowych – 4%, centrolewicowych – 7%, 

centroprawicowych – 12%, a prawicowych – 15%) i lepsza sytuacja materialna (4% 

osób znajdujacych sie w zlej sytuacji materialnej, 10% - w sredniej i 13% - w dobrej), 

tym wieksza akceptacja dla dzialan rzadu i jednoczesnie dla dzialan premiera.  

Negatywnie o obu równoczesnie wypowiada sie 57% spoleczenstwa. Wyrózniaja 

sie tym przede wszystkim kierownicy i specjalisci (70%) oraz pracownicy 

administracji i uslug (65%). Krytycznym opiniom sprzyja wyzsze wyksztalcenie ludzi 

(dezaprobate wobec poczynan premiera i równoczesnie rzadu wyraza 50% osób z 

wyksztalceniem podstawowym, 58% - z zasadniczym zawodowym oraz 59% - ze 

srednim i 73% - z wyzszym) i wieksze zainteresowanie polityka (45% w ogóle nie 

zainteresowanych polityka, 55% - raczej nie zainteresowanych, 65% - troche 

zainteresowanych i 68% - bardzo zainteresowanych). Najbardziej niechetni wobec 

dzialan obu instytucji wladzy wykonawczej sa ludzie o pogladach lewicowych (o obu 

na raz negatywnie wypowiada sie 78% z nich) i centrolewicowych (79%), elektorat 

koalicji SLD-UP (81%) oraz PSL (70%). 
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W porównaniu z pomiarem sprzed miesiaca, nie zmienily sie w sposób istotny 

opinie o premierze. 

 

OCENA PREMIERA 
 V’00 VI’00 VIII’00 

(1) 
VIII’00 

(2) 
X’00 XI’00 XII’00 I’01 II’01 III’01 IV’01 V’01 VI’01 VII’01 VIII’01 

Zdecyd. dobra 2% 2% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 2% 3% 2% 2% 3% 

DOBRA 26% 25% 29% 29% 29% 34% 34% 32% 33% 32% 27% 30% 28% 24% 26% 

Raczej dobra 24% 23% 26% 25% 25% 30% 30% 28% 30% 28% 25% 27% 26% 22% 23% 

Raczej zla 34% 38% 35% 34% 36% 31% 32% 31% 32% 32% 34% 35% 32% 35% 32% 

ZLA 60% 60% 53% 56% 57% 51% 52% 53% 53% 54% 58% 59% 59% 60% 59% 

Bardzo zla 26% 22% 18% 22% 21% 20% 20% 22% 21% 22% 24% 24% 27% 25% 27% 

Brak zdania 14% 15% 18% 15% 14% 15% 14% 15% 14% 14% 15% 11% 13% 16% 15% 

 

 

 
OCENA DZIALALNOSCI PREZYDENTA 

 

Dwie trzecie Polaków, przy czym niemal jedna piata zdecydowanie, twierdzi, ze 

Aleksander Kwasniewski dobrze wypelnia obowiazki prezydenta. Przeciwnego 

zdania jest jedna piata osób, przy czym tylko sad co dwudziestej ma charakter 

kategoryczny. Od jednoznacznej oceny powstrzymuje sie 12% pytanych. 

 
A CZY – PANA(I) ZDANIEM – ALEKSANDER KWASNIEWSKI 

DOBRZE WYPELNIA OBOWIAZKI PREZYDENTA? 

 
zdecydowanie dobrze   18% 
 
raczej dobrze    50% 
 
raczej zle     15% 
 
zdecydowanie zle     5% 
 
trudno powiedziec   12% 
 

 

 

Przekonanie, ze Aleksander Kwasniewski dobrze wypelnia obowiazki 

prezydenta, wyrazaja najczesciej piecdziesieciolatkowie (76%), mieszkancy duzych 
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miast (77% w miastach 100-500 tys. i 75% - w pow. 500 tys. aglomeracjach oraz 

osoby zainteresowane polityka troche lub bardzo (po 77%). Im lepsza sytuacja 

materialna pytanych, tym korzystniejsza ocena prezydenta (62% osób znajdujacych 

sie w zlej sytuacji materialnej, 69% - w sredniej i 75% - w dobrej). Zadowolenie z 

dzialan glowy panstwa jest udzialem najczesciej osób o pogladach lewicowych 

(88%), centrolewicowych (76%) i centroprawicowych (75%), elektoratów koalicji SLD-

UP (92%), PO (75%) oraz PSL (74%).  

Krytycznie o dzialaniach prezydentach czesciej niz inni mówili mieszkancy 

najmniejszych miast (28%), ludzie z wyksztalceniem podstawowym (25%), osoby 

znajdujace sie w zlej sytuacji materialnej (25%), zwolennicy prawicy (35%) oraz 

elektoraty PiS (33%) i AWSP (27%). 

Wsród osób, które jesienia opowiedzialy sie za reelekcja urzedujacego 

prezydenta 83% uznalo, ze dobrze wywiazuje sie on ze swoich obowiazków, a 

przeciwnego zdania bylo 11% z nich. 

 

W porównaniu z lipcem, pogorszeniu ulegly opinie o sposobie wywiazywania sie 

przez Aleksandra Kwasniewskiego z obowiazków prezydenta. O szesc punktów 

procentowych zmniejszyla sie grupa osób, które nie mialy zastrzezen i o tyle samo 

zwiekszyla negatywnie oceniajacych poczynania glowy panstwa. 

 
OCENA PREZYDENTA 

 V’00 VI’00 VIII’00 
(1) 

VIII’00 
(2) 

X’00 XI’00 XII’00 I’01 II’01 III.01 IV’01 V’01 VI’01 VII’01 VIII’01 

Zdecyd. dobra 24% 25% 22% 29% 22% 25% 23% 29% 24% 23% 20% 21% 24% 21% 18% 

DOBRA 79% 74% 72% 77% 72% 75% 77% 77% 73% 76% 73% 75% 78% 74% 68% 

Raczej dobra 55% 49% 50% 48% 50% 50% 54% 48% 49% 53% 53% 54% 54% 53% 50% 

Raczej zla 9% 12% 13% 12% 14% 13% 12% 11% 13% 12% 12% 14% 10% 11% 15% 

ZLA 14% 16% 19% 17% 21% 18% 16% 15% 18% 18% 18% 18% 14% 14% 20% 

Bardzo zla 5% 4% 6% 5% 5% 5% 4% 4% 5% 6% 6% 4% 4% 3% 5% 

Brak zdania 7% 10% 9% 6% 7% 7% 7% 8% 9% 6% 9% 7% 8% 12% 12% 

 

Dwie najwazniejsze osoby w Polsce: glowa panstwa oraz szef rzadu pozytywnie 

oceniane sa przez 20% Polaków. Zdaniem 15% pytanych obaj nie wywiazuja sie w 

zadowalajacy sposób ze swoich obowiazków. 
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PORÓWNANIE OCEN DZIALALNOSCI TRZECH INSTYTUCJI: 

RZADU, PREMIERA I PREZYDENTA  

 

Zmiana opinii o rzadzie i prezydencie duzo bardziej widoczna jest, jesli spojrzec 

na ocene netto, bedaca róznica miedzy opiniami pozytywnymi a negatywnymi. W 

porównaniu z lipcem, ocena netto rzadu pogorszyla sie o 7 punktów procentowych, a 

prezydenta – o 11 pkt. proc. W przypadku rzadu, wynik ten jest najgorszy sposród 

tych, jakie odnotowalismy, od poczatku kadencji. Z kolei równie niski wynik dla 

prezydenta po raz ostatni notowalismy przed równo trzema laty.  

Ocena netto premiera nie ulegla wiekszej zmianie  

 
OCENY NETTO TRZECH INSTYTUCJI WLADZY 

 V’00 VI’00 VIII’00 
(1) 

VIII’00 
(2) 

X’00 XI’00 XII’00 I’01 II’01 III.’01 IV’01 V’01 VI’01 VII’01 VIII’01 

Rzad -62 -52 -46 -48 -49 -52 -52 -56 -56 -56 -55 -59 -58 -63 -70 

Premier -34 -35 -24 -27 -28 -17 -18 -21 -20 -22 -31 -29 -31 -36 -33 

Prezydent 65 58 53 60 51 57 61 62 55 58 55 57 64 59 48 

 

Pozytywnie zarówno o rzadzie, premierze jak i o prezydencie wypowiada sie 7% 

Polaków. Wszystkie trzy instytucje negatywnie ocenia 15%.  

 

 

 



JAK - OGÓLNIE RZECZ BIROĄC - OCENIA PAN(I) DZIAŁALNOŚĆ RZĄDU?(a)  

DANE W PROC. 
 
 dobrze źle

trudno 
powiedzieć 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 10 80 10 1113 

mężczyźni 10 82 8 534 
PŁEĆ 

kobiety 9 79 11 579 

15-19 16 72 12 119 

20-29 6 86 8 215 

30-39 10 83 7 178 

40-49 9 83 8 222 

50-59 10 79 11 150 

WIEK 

60 + 11 75 14 229 

podstawowe 11 72 17 322 

zasadnicze zawodowe 7 85 7 319 

średnie i pomaturalne 11 81 8 358 
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 8 88 4 109 

wieś 9 80 10 410 

miasta do 20 tys. 9 81 10 137 

miasta 20-100 tys. 11 79 10 222 

miasta 100-500 tys. 11 82 7 211 

MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 tys. 9 79 11 134 

kierownicy, specjaliści 8 85 7 85 

prywatni przedsiębiorcy 15 72 13 48 

pracownicy administracji i 
usług 7 85 8 112 

robotnicy 8 85 7 154 

rolnicy 10 85 5 58 

gospodynie domowe 9 72 19 27 

emeryci 10 76 13 222 

renciści 9 82 9 128 

uczniowie i studenci 15 74 12 127 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 10 81 9 151 

regularnie praktykujący 10 79 10 659 

nieregularnie praktykujący 9 82 8 315 PRAKTYKI RELIGIJNE 

niepraktykujący 9 81 10 125 

dobra 16 76 8 133 

średnia 11 78 11 642 
SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 5 86 8 325 

w ogóle się nie interesują 8 73 19 238 ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ 

raczej się nie interesują 12 78 10 420 



raczej się interesują 10 86 5 381  

bardzo zainteresowani 11 87 3 74 

lewicowe 6 91 2 249 

centrolewicowe 8 90 2 92 

centroprawicowe 13 81 5 97 

prawicowe 17 77 6 164 

POGLĄDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 9 74 17 510 

a Dane TNS OBOP; Sondaż z 2-5 sierpnia 2001 r.  

 
JAK SIĘ PANU(I) WYDAJE, CZY JERZY BUZEK DOBRZE WYPEŁNIA OBOWIĄZKI PREMIERA?(a)  

DANE W PROC. 
 
 tak nie

trudno 
powiedzieć 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 26 59 15 1112 

mężczyźni 29 59 12 534 
PŁEĆ 

kobiety 22 59 19 579 

15-19 32 48 20 119 

20-29 26 57 17 215 

30-39 26 59 15 177 

40-49 21 65 14 222 

50-59 25 65 10 150 

WIEK 

60 + 26 58 16 229 

podstawowe 25 52 23 322 

zasadnicze zawodowe 26 60 14 318 

średnie i pomaturalne 27 61 13 358 
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 21 74 6 109 

wieś 25 55 20 410 

miasta do 20 tys. 29 59 12 136 

miasta 20-100 tys. 21 64 14 222 

miasta 100-500 tys. 27 61 12 211 

MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 tys. 29 60 12 134 

kierownicy, specjaliści 17 71 12 85 

prywatni przedsiębiorcy 29 58 13 48 

pracownicy administracji i 
usług 22 67 12 112 

robotnicy 30 60 10 154 

rolnicy 22 59 19 58 

gospodynie domowe 24 50 26 27 

emeryci 24 62 14 222 

renciści 25 59 16 128 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

uczniowie i studenci 28 52 20 127 



 bezrobotni 30 49 21 150 

regularnie praktykujący 27 55 17 659 

nieregularnie praktykujący 24 64 12 314 PRAKTYKI RELIGIJNE 

niepraktykujący 20 64 16 125 

dobra 25 61 14 133 

średnia 28 56 16 642 
SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 20 64 16 325 

w ogóle się nie interesują 20 46 33 237 

raczej się nie interesują 27 58 15 420 

raczej się interesują 26 66 8 381 
ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ 

bardzo zainteresowani 30 69 1 74 

lewicowe 14 80 5 249 

centrolewicowe 17 80 3 92 

centroprawicowe 37 54 9 97 

prawicowe 43 51 7 164 

POGLĄDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 25 48 27 509 

a Dane TNS OBOP; Sondaż z 2-5 sierpnia 2001 r.  

 
A CZY - PANA(I) ZDANIEM - ALEKSANDER KWAŚNIEWSKI DOBRZE WYPEŁNIA OBOWIĄZKI 

PREZYDENTA?(a)  

DANE W PROC. 
 
 tak nie

trudno 
powiedzieć 

 

LICZBA 
OSÓB 

OGÓŁEM 68 20 12 1111 

mężczyźni 70 19 11 533 
PŁEĆ 

kobiety 66 22 12 579 

15-19 67 22 12 119 

20-29 67 22 11 215 

30-39 70 16 14 177 

40-49 67 22 11 221 

50-59 76 17 7 150 

WIEK 

60 + 64 21 15 229 

podstawowe 59 25 17 322 

zasadnicze zawodowe 70 19 11 317 

średnie i pomaturalne 71 20 9 358 
WYKSZTAŁCENIE 

wyższe i licencjat 77 16 7 109 

wieś 63 23 14 410 

miasta do 20 tys. 62 28 9 136 

miasta 20-100 tys. 67 20 14 222 

miasta 100-500 tys. 77 14 9 210 

MIEJSCE ZAMIESZKANIA 

miasta pow. 500 tys. 75 15 10 134 



kierownicy, specjaliści 72 17 11 85 

prywatni przedsiębiorcy 68 21 11 48 

pracownicy administracji i 
usług 70 20 10 112 

robotnicy 74 14 13 154 

rolnicy 59 25 16 58 

gospodynie domowe 73 10 17 27 

emeryci 67 20 12 222 

renciści 66 19 15 127 

uczniowie i studenci 67 22 11 127 

GRUPA SPOŁECZNO - 
ZAWODOWA 

bezrobotni 64 27 8 150 

regularnie praktykujący 67 21 13 659 

nieregularnie praktykujący 72 19 9 314 PRAKTYKI RELIGIJNE 

niepraktykujący 63 22 15 124 

dobra 75 18 7 133 

średnia 69 19 12 641 
SAMOOCENA SYTUACJI 
MATERIALNEJ 

zła 62 25 13 325 

w ogóle się nie interesują 49 25 26 236 

raczej się nie interesują 69 19 12 420 

raczej się interesują 77 18 5 381 
ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ 

bardzo zainteresowani 77 22 2 74 

lewicowe 88 9 3 249 

centrolewicowe 76 19 4 92 

centroprawicowe 75 20 5 97 

prawicowe 56 35 9 164 

POGLĄDY POLITYCZNE 

trudno powiedzieć 59 22 20 508 

a Dane TNS OBOP; Sondaż z 2-5 sierpnia 2001 r.  

 
 


